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Eleonora II. Gonzagová 
- třetí manželka Ferdinanda III. 
Eleonora pocházela stejně jako její ovdovělá jmenovkyně z dynastie mantov-

1·ch vévodů. Obě se hlásily k mužské linii Bedřicha li. Gonzagy. Zatímco Eleonora starší Gon
gová byla jeho pravnučkou, Eleonora li. Gonzagová prapravnučkou. Mezi oběma ženami byl 
tah tety a neteře. Jelikož vdova po Ferdinandovi U. žila na císařském dvoi'e již dlouho, proto 

o svatbě své neteí-e s Ferdinandem Ill., která se uskutečnila per procuram v Mantově na jaře 
,ku 1651, jí pomáhala při zvládání dvorské každodennosti ve Vídni. Novomanželka nachá

ela zálibu v loveckých zábavách, pi-i nichž doprovázela Ferdinanda Ill. Dvorský malíř Frans 
uycx ji po svatbě vyobrazil jako bohyni lovu Dianu.161 První dítě se císařskému páru naro-

dilo 27. bi-ezna 1652. Krestní kmotrou 
dcery Terezie Marie Josefy se stala Eleo
nora starší Gonzagová. Také ke své ti'eli 
'llanželce pociťoval Ferdinand lll. citovou 
,aklonnost. Láskyplně se o ní zmiřlo-
1 al nejen ve svém loveckém deníku, ale 
,>bjednal pro ni šperk z drahých kamenů 
,estavených do kytice kvétin.162 

V Řezně porodila Eleonora roku 1653 
dceru Eleonoru Marii Josefu, pozdější 
polskou královnu; další dítě na počátku 
následujícího roku potratila. V letech 
1654 a 1657 přišly na svět další dvě děti, 

dcera Marie Anna Josefa a syn Ferdi
nand, jenž ovšem zemřel již v následují
dm roce. Stejně jako její teta si Eleonora 
vážila karmelitánského řádu a založila 
v Mannersdorfer Einode u Vídně kláš
ter s kostelem vysvěceným roku 1654.163 

Jako císařovna byla korunovaná v Rezně 
roku 1653, v letech 1655 a 1656 pak pro
běhly její korunovace uherskou a českou 
královnou.164 Smrtelně nemocnému Fer
dinandovi Ill. zprosti'edkovala roku 1657 
zprávu l ékařů, že podle jejich názoru 
bylo na čase, aby uspořádal své poslední 
záležitosti. Umírajícímu manželovi sdě
lovala jejich stanovisko „na začátku sice 
s dob,jmi způsob)\ ale ihned poté s kvíle
ním a pláčern". 

Eleonora li. Gonzagová, 
třetí žena Ferdinanda Ill., 
s kopfm, loveckým rohem, 
toulcem se šfpy a chrtem 
Jako ffmsk.d bohyně lovu 
Diana na obraze Franse 

Luycxe z roku 1651. 
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Také za svého dlouhého vdovství udržovala Eleonora blízké kontakty s mantovskými pi·í
buznými. Mimo jiné přispěla při setkání v Judenburku roku 1660 k uklidnění skandálu s nevě
rou v Mantově. neboť manželka Karla I I. měla milence. Neúspěšně se snažila zabránit sblížení 
mezi svým synovcem Ferdinandem Karlem a Francií. 165 Ačkoli od závěru šedesátých let 17. sto
letí náležela Eleonora na císařském dvoře k protifrancouzské frakci, vždycky dávala přednost 
své rodině.166 Dobře si rozuměla s nevlastním synem Leopoldem I., jeho první i druhou manžel
kou. Vzhledem k lěmlo dobrým vztahům mohla se svými dělmi nadále přebývat v Hoíburgu. 

Jako korunovaná císafovna hrála až do sedmdesátých let 17. století důležitou roli v dvor
ském ceremoniálu.167 Sdilela hudební zájmy dvora, psala vlastní básně a zřejmě i hudební 
skladby. Podle italského vzoru podporovala akademie při dvoi·e a přispěla k tomu, že vídeňský 
letohrádek Favorita nadále rozvíjel tradici založenou Eleonorou starší Gonzagovou a proslul 
jako místo múz a slavností.168 Ke dvoru ovdovělé manželky Ferdinanda lil. pati"ilo na sto padesát 
osob.169 Katolická víra a péče o urozené dámy ji roku 1668 vedly k založení Řádu hvězdového 
kříže, jemuž pf·edcházel vznik Řádu otrokyň ctnosti. Členství vyžadovalo šestnáct urozených 
předků. Obdobně jako Řád zlatého rouna připoutával také Řád hvězdového kříže významné 
šlechtické rodiny těsněji k císařskému dvoru.1;o 
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